

# 花季少年替人培训意外坠楼,该谁负责

## 律师提醒:打工要注意安全,雇佣童工违法,部门可追查

本报8月31日讯 “家里不宽裕,想赚点钱补贴家用,哪晓得会弄成这样!”还有几天就开学了,可15岁的小韬却只能躺在病床上,腰部及两脚粉碎性骨折。他怎么也想想不到,暑假做兼职竟会惹上大麻烦。

### 暑期兼职从6米高摔下

长沙市中医医院病床上,小韬说起事情发生的经过。他和同学小鹏初中毕业,想着利用暑假期间兼职,赚钱补贴家用,机缘巧合被人拉进了兼职微信群。前些天,一则代人上培训课的信息吸引了他们,两人立即报名参加。

8月26日上午11点多,在位于长沙天心区刘家冲路的湖南省电力工程企业协会内,小韬代人上完课后,跑到二楼的厕所解手,出来时厕所大门却怎么也打不开了。

“本想从窗口跳下去,实在太高,不敢往下跳。”犹豫之际,接到同学求助的保安绕到了楼栋外面,担心小韬跳楼摔伤,搬来一副人字梯架在花坛上。可梯子距窗台仍有1米远,就在小韬用脚尖踮楼梯时,一脚踏空,直接从

6米高的窗口摔了下来。

事发后,小韬被保安抬到了大厅的沙发上。送到医院后,经诊断,小韬腰部及两脚粉碎性骨折,治疗费用不菲,还需要三个月的恢复期。

### 中间商垫付部分医疗费

今日中午,记者来到事发地。“保安公司是我们请来的,事情发生后,我们也两次召开协调会,希望赔偿问题得到落实。”湖南省电力工程企业协会秘书长何女士说,他们是主管机构授权的培训机构,为全国申请报考电工进网作业许可证的人员进行培训。事发后,培训机构发现参与培训的公司中,有部分员工找人代训,目前已拟出了包括小韬在内的20多个名单。

保安公司也表示,若是保安确实有责任,公司会做相关赔偿,参与培训的公司和中介商也表示愿意承担医药费用。

最终,介绍小韬来兼职的中间商先期垫付了5000元的医疗费用,其他费用等具体的责任划分出来后,再具体履行。 ■记者 杨昱



8月31日,“全国美德少年”唐荟(右)和妈妈在一起玩碰碰车,乐得合不拢嘴。 通讯员 廖斌 摄

## 50多名环卫工长沙城内“亲子游”

本报8月31日讯 滑雪、看冰雕、摩天轮、海盗船……玩遍了这些曾经“可望不可及”的项目,唐荟这一天乐得合不拢嘴。今日,长沙市内50多户环卫工人家庭100多人,来到长沙市区内各大游乐场馆内,度过了一段难忘的亲子时光。

在长沙市城管执法局的支持下,今日,星辰在线与“长株潭亲子年票”一同,在全市各区县(市)组织了50多户环卫工人家庭共100余人共同参与了“橙衣侠的亲子时光”活动。

上午9时,“三只熊冰雪王国”冰雕馆,成了孩子们的天堂。

逐渐掌握了滑雪技能的小伙伴们,开心地“单飞”了。

“这是我过得最难忘的一个暑假了!”13岁的唐荟刚刚和妈妈一起滑完雪,转身又约上同行的小伙伴去坐皮滑圈。从七八岁开始,唐荟就帮助妈妈洗衣拖地做饭,2016年,12岁的唐荟在街上帮助当环卫工的妈妈扫地的新闻感动星城,因为她的孝心善行,被评为“全国美德少年”。

能和父母去趟游乐场,是她一直以来的心愿。“很想知道那是什么样的滋味。”让她没想到的是,美梦今日成真了。

■记者 吕菊兰 通讯员 肖文超

### 开福寺路通至东风路

本报8月31日讯 从东风路上要转到长沙市主干道芙蓉路,未来可以选择开福寺路了。历经一年半的建设后,今日晚间9点,开福寺路(芙蓉路-东风路)段放开通行,开福寺路断头路自此打通。

开福寺路(芙蓉路-东风路)段全长519米,为双向四车道宽,设计时速为40公里/小时。根据规划,东至东风路、南至体育馆路、西至芙蓉路、北至三一大道,总用地面积为1.25平方公里的老火车站片区功能定位为以现代服务业为主导,集金融、商业娱乐、文化艺术、居住配套为一体的“金融商业区”,规划人口规模3.2万人。

■记者 叶子君

### 律师说法

#### 应按责任大小来确定赔偿

“若场地方能证明自己尽到基本安全保障义务,可以免责。但保安不但没有做好应对措施,反而放任当事人以危险方式解决问题,则有明显处理不当之嫌。因此,应当以其责任额度承担相应赔偿。”湖南万和联合律师事务所李健律师表示,依据《侵权责任法》相关规定,宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织

者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。

此外,李健提醒,所有社会活动都应当注意安全,若还有其他解决方式可替代,就不应采取危险方式。否则发生损害,自身有过失,依法更多责任还得自行承担。值得一提的是,法律规定未满16岁属于童工,是禁止就业的,相关部门可以据此予以追查。

### 交通提醒

#### 沪昆高速邵阳段施工 永州往怀化和昆明方向请绕行

本报8月31日讯 记者从省高管局获悉,G60沪昆高速邵阳段柘木山互通将于9月2日开始进行全封闭施工,预计9月4日结束。期间,从永州往怀化、昆明方向的匝道将实行全封闭临时交通管制。

“此次施工主要是根据全省高速公路安全隐患清零的统一部署,对柘木山互通进行综合维护,对互通内的标志标牌、标线、安全防护设施进行提质改造。”邵永高速公路有限公司养护维修部经理夏洪斌介绍。

此次进行施工的匝道宽8.5米,设计车速为40KM/小时,途经车辆主要驶向怀化和云南昆明。由于车流量较大,匝道弯度也较大,不熟悉路况的外地驾驶

员如果不能保持安全车速和车距,很容易在此“中招”。

夏洪斌表示,“此次改造完成后,可以达到两个目的,一是柘木山互通的标志标牌、标线将会看得更加清晰;二是进行波形梁改造后,即使有驾驶员在此发生碰撞事故,也能把对车内人员的伤害降到最低。”除了安全性能提高外,该路段在节假日期间的通行效率也将大大提高。

#### 绕行路线:

- 1、由G55二广高速转G60沪昆高速往东行驶,到邵阳南收费站调头再继续沿高速往西行驶。
- 2、由G55二广高速一路北上到邵阳西收费站,在邵阳西收费站调头南下,到柘木山互通再往西行驶。 ■记者 潘显璇

#### 罗家嘴立交桥匝道交通管制

本报8月31日讯 长沙市交警支队今天发布,为确保湘府西路(河西段)快速化改造工程顺利完工,从2017年9月2日0时起至2018年1月1日24时止,罗家嘴

立交桥北往西匝道禁止车辆通行。原行经该路段的车辆绕道西二环西辅道、左五路、含浦大道等道路通行。

■记者 魏灿

### 暑运盘点

#### 62天暑运送客8000万 广铁日均送客超春运

本报8月31日讯 今天是2017年暑运最后一天,记者从广铁集团了解到,从7月1日至8月31日,广铁集团在62天的暑运时间里共发送旅客8000万人,同比增加9.9%。其中,高铁运力逐年增长,共发送旅客5243万人,占暑运期间旅客发送人数的65.5%,同比去年增长13.3%。

暑运期间,学生、探亲、旅游、商务等多重客流叠加,广铁管内客流始终保持高位,日均发送旅客129万人,超过今年春运日均发送人数,尤其是周末客流高度集中,每周六至周一日均客流高达140万人。

高铁仍是暑期旅客出行的首选方式,长沙南站暑运期间发送旅客601万人次,同比增长11%。

暑运62天,广铁集团共安排开行始发旅客列车7.9万列,其中动车组列车6.6万列,开行数量同比增长15%。

■记者 潘显璇 通讯员 刘毅

## 3学生盗窃被免起诉 迷途知返都考上大学

本报8月31日讯 “检察官阿姨,我们都考上大学了,谢谢您。特别感谢您这几个月给我们的关爱、鼓励和鞭策。今后我们一定会好好学习,好好做人。”今天,由长沙市雨花区检察院作出相对不起诉决定的三个小伙子相约来到该院检察官张明秀的办公室向她报喜,表示感谢。

2016年12月13日晚,小谭、小游、小周三人窜至长沙市某中学教学楼,盗窃了一台mp4和一台苹果6plus手机,并将所盗苹果手机以500元的价格卖给了一家手机店。当天晚上,三人先后被公安民警抓获。

2017年4月6日,公安机关将该案移送雨花区检察院审查起诉,承办检察官经审

查认为,该案三名犯罪嫌疑人的犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以盗窃罪追究其刑事责任,但考虑到犯罪时三人均为未成年人,且都是高三在校学生,主观恶性不大,只是一时糊涂才犯了错误,被盗手机也已被追回,决定对三人作相对不起诉。

随后,雨花区检察院的检察官们继续对小谭、小游、小周进行跟踪帮教,多次进行心理疏导。在检察官的鼓励下,三人不再沉迷网络开始主动学习。

今年6月,小谭、小游、小周如期参加了高考。

8月,三人均如愿收到了大学的入学通知书。

■记者 王智芳 通讯员 余颖